



1月18日下午,省十三届人大五次会议第二次全体会议结束后,省两会第二场"厅长通 道"开启。省教育厅厅长夏智伦,省科学技术厅厅长李志坚,省自然资源厅厅长陈仲伯先后 站在"厅长通道"话筒前,接受媒体采访。3位厅长结合自身工作领域,围绕湖南全面落实"三 高四新"战略定位和使命任务取得的积极成效及社会热点关切话题,回答记者提问。

■三湘都市报全媒体记者 丁鹏志 李成辉 杨洁规 整理 图/湖南日报全媒体记者 李健 赵持



省两会第二场"厅长通道",3位厅长就社会热点关切话题答记者问

为学生减负增学位,守牢群众"饭碗"



增加公办义务教育学位

"中央'双减'政策发布后,湖南迅 速行动,出台了'双减'工作方案,完善 了配套政策,部署开展了一系列工作。 大家反映,现在学生负担有所减轻,家 长焦虑有所缓解。"夏智伦回答记者提 问时如是表示。

夏智伦介绍,目前全省所有义务教育 学校,学生作业的总量和时长都得到了控 制,课后服务实现了全覆盖、有需求的学 生全覆盖;线上的义务教育学科类培训机 构压减率达100%,线下的压减了4400多 所,压减率达78%,收费标准也降低30%

针对寒假学生补课培训问题。夏智伦 称,省委教育工作领导小组已将今年定为 "整治校外违规培训攻坚年",整治寒假期 间的校外培训乱象的第一轮整治已经开 展,并将重点聚焦"一对一"等地下违规培 训。"同时,也请广大家长朋友主动配合 '双减'工作,寒假期间少给孩子报班培 训,多陪孩子锻炼身体、参加实践活动。"

学位问题一直都是老百姓的关心事。 "增加公办义务教育学位"被列为2022年 重点民生实事项目,提出到年底,全省公 办义务教育学位占比要达到95%以上。

夏智伦介绍,近几年省委省政府连续 将增加公办学位纳入了重点民生实事项 目,在全省建设了101所芙蓉学校,消除了 义务教育大班额,累计增加公办学位多达 180多万个。"接下来全省将积极盘活现有 的教育资产资源,做好现有公办学校挖潜 增加一批、向民办学校购买学位增加一批、 民办学校转公办增加一批等'三个一批'工 作,保质保量完成任务。



李志坚.

科技创新引领高质量发展

"具有核心竞争力的科技创新高地建 设取得新进展,科技创新引领高质量发展 呈现新气象,展现新作为。"在省十三届人 大五次会议第二场"厅长通道"上,李志坚 向记者们分享了2021年科技创新的成绩, 并介绍2022年重点工作。

李志坚介绍,2021年,我省研发经费 投入、技术合同成交额突破千亿,高新技 术企业数量、科技型中小企业数量突破 万家,高新技术产业增加值迈上万亿元 台阶,19个平台跻身"国家队",新晋5位 院士,15项成果获国家科技奖励,"海牛2 号"深海钻机等4项成果亮相国家"十三 五"科技创新成就展,充分展现了服务世 界科技强国建设的湖南担当和支撑引领 高质量发展的科技作为。

2022年,我省将建好"四大平台"强基 础,梳理"四张清单"强攻关,贯通"四个环 节"强转化,引培"三尖"人才强支撑。李志 坚说,"中央经济工作会议将科技政策要 扎实落地作为七大任务之一。2022年,我 们将以科技体制改革攻坚和科技政策落 实落细为抓手,提升科技治理效能,营造 一流生态,激发创新活力,更好地支撑引 领高质量发展。"

李志坚介绍,一方面要积极向上争取 国家支持,推动科技部与我省签署新一轮 部省合作协定书,争取国家自然科学基金 项目资金突破10个亿。同时狠抓科技政策 落实落地,出台科技支持企业发展10条政 策,力争2022年研发经费投入增长12%以 上。深化科技体制改革,出台《湖南省深化 科技体制改革三年行动计划》,实施10项 重大改革举措,不断提升科技治理效能。



陈仲伯:

坚决遏制耕地"非农化"

"坚持以习近平法治思想和习近平生 态文明思想为指引,坚决贯彻党中央国务 院关于加强耕地保护、确保粮食安全的决 策部署,依据土地管理法、土地管理法实 施条例等上位法规定,结合我省在耕地保 护、土地节约集约利用等方面的经验和做 法,以问题为导向修订完善。"现场,陈仲 伯介绍了《湖南省实施〈中华人民共和国 土地管理法〉办法(草案)》(简称《办法》) 的修订亮点。

陈仲伯介绍,此次《办法》修订内容主 要有五个特点:一是特别注重强调国土空 间规划的引领作用,注重促进土地资源的 节约集约利用; 二是坚持最严格的耕地保 护制度,坚决遏制耕地"非农化"、防止耕地 "非粮化",对永久基本农田采取特殊保护 制度,严格控制耕地转为林地、园地等其他 农用地;三是依法完善土地征收程序,优化 土地审批制度,服务保障发展用地;四是切 实保障乡村振兴、农民合理用地需求和被 征地农民合法权益; 五是加强土地执法督 察,加大对土地违法行为的惩处力度,非法 占用耕地每亩处罚最高达60万元。

"耕地是粮食生产的命根子,也是农民 朋友的命根子,是我们当代人的饭碗,也是 子孙后代的饭碗。耕地守住了,饭碗才能端 得牢。"陈仲伯表示,国家对耕地保护提出 了新的要求,法律对耕地保护有新的规定, 强调要依照国土空间规划开展各类开发保 护建设活动。下一步,我们将加强宣传贯彻 《办法》,积极推进耕地保护"田长制",将耕 地保护的责任压实到基层、到村组、到农 户, 充分发挥农村集体经济组织和农户的 作用,共同保护耕地。

分类广告老字号 鼎极文化独家办 微信办理 **只 信 息 经办热线 13875895159** 郑重提示:登报用报须谨慎,确认资信勿盲目 60元行 执行官方格式,正文每行最多排13个7号字

遗失声明

遗失声明

湖南新永联物流有限公司 解散(清算)公告

湖南建乔特种水产科技有附司遗失公章一枚,声明作废

◆周湛轩(父亲周鸿基、母亲 杨玲)遗失出生证,编号 L430865324,声明作废。

长沙市金霞污水处理厂扩容提标工程是长沙市市直点环保民生工程,于2022年2月开始施工,按照项目施工进度安排,经长沙市政府批准;该工程于2022年1月19日至1月23日进行厂中运老管道驳接、根据驳接施工 内新老管道级接,根据级接施工的需要,届时广内将停产施工、污水将在老糠凼族站经过一体化污水处理设施处理后排出,最大限度减少对相汇水质的影响。 如有疑问消与我厂王兵同志联系(电话:19973)38656)

金霞污水处理厂 2022 年 1 月 19 日

遗失声明

湖南电化厚浦科技有限公司 10kta 锂电三元材料循环利 用生产线建设项目环境影响 评价公众参与信息公告